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Το Σάββατο του Λαζάρου και η Κυριακή των 
Βαΐων
/ Πεμπτουσία

13_lAZAROUImage not found or type unknownΦθάνουμε στο τέλος της Στ΄ εβδομάδας των Νηστειών.

Το Σάββατο αυτής της εβδομάδας, θυμόμαστε την Ανάσταση του Λαζάρου.

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2013/04/13_lAZAROU.jpg


Ο φίλος του Κυρίου μας, ο Λάζαρος ζούσε με τις αδελφές του, τη Μάρθα και τη 
Μαρία, στη Βηθανία. Πολλές φορές είχαν φιλοξενήσει τον Κύριο και είχαν ακούσει 
το σωτήριο κήρυγμά Του. Κάποτε ο Λάζαρος ασθένησε βαριά και πέθανε. Οι 
αδελφές του ειδοποίησαν τον Κύριο κι Εκείνος έσπευσε κοντά τους. Η Μάρθα Του 
είπε με βεβαιότητα πως αν είχε προλάβει να βρεθεί κοντά στον αδελφό της, όταν 
ήταν ασθενής, θα τον είχε θεραπεύσει και θα ήταν τώρα ζωντανός μαζί τους. 
Εκείνος της απάντησε πως Αυτός είναι η Ζωή και η Ανάσταση κι όποιος πιστεύει 
σ΄Αυτόν θα έχει αιώνια ζωή, ακόμα κι αν κάποια μέρα πεθάνει. Συγκινημένος ο 
Κύριος ζήτησε να Τον οδηγήσουν στο μνήμα του Λαζάρου. Όλοι οι κάτοικοι της 
Βηθανίας τον ακολούθησαν στο μνήμα. Διέταξε να το ανοίξουν. Οι παριστάμενοι 
δίστασαν, γιατί ήταν ήδη τέταρτη μέρα στον τάφο και σίγουρα θα μύριζε άσχημα, 
θα είχε αρχίσει η σήψη. Ο Κύριος όμως επέμενε. Άνοιξαν το μνήμα του. Ο Κύριος 
φώναξε τότε στον νεκρό: «Λάζαρε, δεῦρο ἔξω».  Και βγήκε ο Λάζαρος ζωντανός, 
τυλιγμένος με το σάβανο από τα πόδια ως το κεφάλι.  Έκπληκτοι όλοι οι 
παριστάμενοι δόξασαν τον Κύριο και πολλοί Τον πίστευσαν ως Θεό.

Η Κυριακή που ακολουθεί, η Στ΄ Κυριακή των Νηστειών, ονομάζεται Κυριακή των 
Βαΐων.

Μετά την Ανάσταση του Λαζάρου ο Κύριός μας έφυγε από τη Βηθανία. Με τους 
μαθητές Του περπάτησε ως τα Ιεροσόλυμα. Από το όρος των Ελαιών, λίγο έξω από 
την ιερή πόλη των Εβραίων, ο Ιησούς κάθισε πάνω σ΄ένα γαϊδουράκι που του 
έφεραν οι μαθητές Του. Έτσι μπήκε στην Ιερουσαλήμ. Όλοι οι κάτοικοί της 
ξεχύθηκαν στους δρόμους και Τον υποδέχονταν σαν βασιλιά, σαν ελευθερωτή. 
Έστρωναν τα ρούχα τους στον δρόμο, για να περάσει από πάνω,  κινούσαν 
θριαμβευτικά τα βαΐα των φοινίκων και φώναζαν με ενθουσιασμό: «Ὡσαννά! 
εὐλογημένος ὁ έρχόμενος ἐν ὀνόματι Κυρίου!».

Η Ανάσταση του Λαζάρου και η θριαμβευτική είσοδος του Χριστού στα Ιεροσόλυμα 
είναι γεγονότα ελπιδοφόρα και χαρούμενα και μας προετοιμάζουν για τον μεγάλο 
θρίαμβο που θα ζήσουμε σε λίγες ημέρες, την Ανάσταση του Κυρίου μας και τη 
συντριβή του θανάτου και του διαβόλου.

Οι παρακάτω εικόνες προέρχονται από το βιβλίο της Καλλιόπης Ιορδανοπούλου «Ο Θεός 
στη γήμας. Η ζωή του Χριστού για παιδιά. Έκδοση γ΄ 2008».
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Κάνε κλικ παρακάτω, για ν΄ ακούσεις το απολυτίκιο της εορτής.
Your browser does not support the audio element.
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